

V Columbus jedná rada městská o vykoupení tamní elektrárny.

V Lincoln spáchal ve čtvrtek odpoledne samovraždu zastřelením Fred Hadlin a sice učinil tak následkem dlouho trvající nemoci. Zanechává manželku a pět nedospělých dětí.

V Odell vybrána šerifem v úterý místnost tamního klubu obchodníků a plný vůz piva, vína a kořalky zabaven a do Beatrice dopraven. Správce klubu obžalován pro neoprávněný prodej lihovin. V Odell mají letos prohibiční přátelé piva zorganizování klubu k obvyklému požitku pomoci si chtěli.

Ve Schuyler postřelena byla ve čtvrtek večer 11letá Alice Gadsdenova šlehou matkou svou a lékaři pochybují, zda na živu se jí zachováti podaří. Paní Gadsdenová byla na mysl chorou již po kolik roků a teprve před několika dny z bláznice co uzdravená propuštěna byla. Dcerušku svou střílela dvakrát a obě rány zasáhly ji do života.

Osudný omyl zavínal as smrt pí. Clayton Barberové v Plattsmouth. Táž nalézala se v ošetřování lékařském a tu v úterý lékař nechal na stolku dvě pokroutky — jednu léku a druhou žrávoho drasla k účelům desinfekčním — nešťastnou náhodou však ošetřovatelka si to nějak zmátla a nemocné místo léku rozotk drasla vypítila dala. Na zachování nebohé ženy při životě jest pramalá naděje.

V Lyons vyhnán v pondělí v noci z města starý vysloužilý Andrew Adams, kterýž v opilství rodinu svou často nelidsky týral a kterýž několikrát již sousedy varován byl. V noci byl z léžky vyvléčen, svázan a k nedalekému potoku odvečen, kdež dána mu na vybranou smrt buď oběšením, neb utopením. Když státní úřadník poslednějším, byl do potoka vhozen, za v čas však ještě vyloven, načež mu provazy rozváznány a na svobodu propuštěn, když slíbil, že do městečka více se nevrátí.

Státní výbor strany lidu podal v pondělí tajemníku státnímu protest proti kandidátům, navrženým pro úřady státní populistickou konvencí, minulého týdne v Kearney obdývanou, a sice protestuje proti označení lístku onoho co lístku populistického. Pod jménem tím prý dosud vždy vyrozumovala se strana lidu, kteráž společný lístek s demokraty má a označením oním prý by mnozí švédenci byli mohli, tak že by hlasovali pro kandidáty, pro něž hlasovali úmysl neměli.

Státní auditor Cornell odvolal v úterý oznámený již námi rozkaz, jímž zakazováno obchodování ve státu našem všem bratrským spolkům pojišťujícím, jež ve státu Illinois inkorporovány jsou — a tedy i ČSPS. — a sice učinil prý tak výhradně jen z nátlaku politického. Moderní Dřeváci, kteří jsou jednou ze zasažených organizací, mají totiž ve státu našem 41.500 členů a populistické politiky obávali se, že by převážnou většinu jich proti sobě postavili, kdyby auditor na zákazu svém stál.

Komisař veřejných pozemků, Wolfe, oznámil, že v září a říjnu pronajmáti bude veřejnou dražbou nepronajaté dosud školní pozemky v okresech Banner, Blaine, Box Butte, Brown, Boyd, Chase, Cherry, Cheyenne, Dundy, Dawes, Deuel, Garfield, Grant, Hayes, Hitchcock, Holt, Hooker, Kearney, Keya Paha, Keith, Kimball, Lincoln, Logan, Loup, McPherson, Perkins, Rock, Sherman, Sioux, Scotts Bluff, Sheridan, Thomas a Wheeler. Pozemků těchto jest celkem 77.000 akrů a popis jejich a bližší veškeré podrobnosti sděleny budou na požádání. Adresujte na komisaře J. V. Wolfe-a.

Zemědělský odbor o stavu úrody v Nebrascce podává za týden, končící 24. červencem, následující zprávu: Týden ten přinesl chladnější a vlhčí povětrnost, tak že průměrná teplota obnášela 6 stupňů pod obvyčejnou teplotu. Dešť skoro po celém státu obnášel od 1 do 3 palců, čímž se opoždilo sklizení sena a mláčen, za to však zrůstu korny byl velice na prospěch. Ranná korna však byla již suchem předcházejícím poskozena, hlavně v okresech jižních. Za to polda byla deštěmi pěkně upravena pro orbu k ozimu, s níž bylo v jižních okresech již započato. Pšenice sype od 18 až do 35 buřtů po akru, oves od 25 do 40, ječmen od 25 do 30. Sena celkem bude málo.

ZPRÁVY ZAHRAJNÍČNÉ.

Telegrafické

Rakousko-Uhersko. — Rakouskému vyslanci pro Čínu, baronu Czikanovi z Wahlbornu bylo nařízeno, aby se vrátil na své místo. Pojede na válečné lodi, jež poveze nové mužstvo rakouskému loďstvu v čínských vodách. — Bývalý srbský král Milan vyslovil v rozmluvě své se zástupcem listu "Wiener Allgemeine Zeitung" hluboké politování nad zasnoubením svého syna, krále Alexandra, s paní Dragon Mašinovou. On i bývalá královna Natalie prý tuto událost úplně ignorují. Toto zasnoubení jest prý proti vůli srbského ministerstva, jež k vůli tomu resignoval. — Americké vyslanectví ve Vídni oznámilo rakouské vládě, že budou přijati rakouští vojínové a námořníci, kteří budou raněni v čínských operacích velmocí, na americkou nemocniční loď "Maine".

Srbsko. — Bývalý král Milan a jemu oddaný Dorděvič ustanovili, aby se oženil král Alexandr s princeznou z některého z panujících rodů, a proto se neschvaluje nyní jeho zasnoubení se ženou z proslulé sice rodiny, ale beze všeho politického spojení. Všechno přemlouvání bylo v tom ohledu marné. Alexandr prohlásil, že se ožení s vyvolenou svého srdce i kdyby ho to mělo stát trůn. — Milan přijel do Vídně na zaplacení z Karlových Varů a dověděl se o zasnoubení svého syna, telegrafoval svou resignaci jako vrchní velitel srbské armády. — Král Alexandr požádal předsedu rady městské, Nikolu Christiče, aby utvořil nový kabinet, což Christič přislíbil, však když slyšel o resignaci bývalého krále Milana, oznámil Alexandrovi, že nemůže vzít na sebe úlohu utvoření nového ministerstva. Myslí se, že se podaří stejně králi Alexandrovi sestaviti neustranný kabinet, jako byl onen Dorděvičův, jenž snažil se zemi prospěti. — Nikoho v Bělehradě by nepřekvapilo, kdyby byl příčinou sňatek krále Alexandra s paní Mašinovou odřeknutí se trůnu mladého panovníka. Bývalý král Milan se vzdal vrchního velitelství nad armádou. Alexandr chtěl mu zabrániti návrat do Srbska, ale nikdo nechtil poslechnouti toho se týkajících rozkazů. V zemi panuje velké rozčilení.

Rusko. — Telegram z Krakova oznamuje, že tam došla z Petrohradu soukromá zpráva, potvrzující uveřejněné sdělení, že hrabě Muravěv otrávil se z hněvu nad obratem věcí v Číně.

Anglie. — V nižší sněmovně anglického parlamentu zahájil liberálové ostrou debatu o zahraniční politice a prudec útočili na Chamberlaina pro válku, již vyvolal v jižní Africe. Kárali jej za krveprolití, jež tam způsobil a žádal, aby neodvislost republik boerských byla zachována. Za pokutu navrhl sir Wilfrid Lawson, aby bylo Chamberlainovi služné sníženo, kterýžto návrh však obdržel jen 52 hlasy proti 208. Návrh na odročení té debaty byl přijat 169 hlasy naproti 100, čímž se ukázala veliká převaha vládní strany nad opozicí. — Neutěšený pro Angličany stav věcí v jižní Africe byl příčinou mnoha kousavých poznámek v listech. Charles Williams, vojenský kritik listu "Morning Leader", radí, aby bylo odesláno boerskému vrchnímu veliteli DeWetovi nyní velení nad vojskem, podřízeným dosavad lordu Robertsovi. — Ministerstvo války jest následkem přitomných operací v jižní Africe velice rozmrzeno. Byla vyjádřena obava, že může trvati tato válka ještě celé týdny i měsíce a způsobí státu veliká vydatí.

Venezuela. — Z Caracasu se oznamuje, že ve Venezuele nastal úplný mír. President Castro prohlásil všechny politické vězně za propuštěné a zrušil všude stav obléhání.

Nicaragua. — President Zelaya byl opět navržen za kandidáta presidentství a sice již po čtvrté. Není žádná pochybnost, že bude opět zvolen.

Colombia. — V okolí Panamy panují kruté boje mezi vojskem vládním a povstalci. Na obou stranách jest mnoho mrtvých a raněných, tak že uzavřeno příměří na 4 hodiny, aby padlí mohli býti zaopatřeni. Povstalci mají na všech stranách převahu a považuje se za jisté, že vláda nyní jest poražena a novou povstaleckou nahrazena.

Kapsko. — Ve sněmu Kapské osady učiněn byl návrh, aby byl stav obléhání v osadě odstraněn. Vláda kapská návrh ten rozhodně odmítla, avšak prohlásila, že jest ochotna jej odvolati, jakmile se ukáže, že ho není již třeba. Nyní však že nenadešla ještě doba ku odvolání stavu obléhání v osadě.

Indie. — V některých provinciích indických spadl hojný déšť a vyhlídka na úrodu jsou dobré. Aspoň zbylá část dobytka jest zachráněna od smrti žízni a hladem. V některých provinciích však nepřešlo dosud a tam jest bída tím větší. Úmrtnost však není již tak velká jako dříve. (Snad tam již nemá kdo umírat.)

Válka jiho-africká.

Gen. Roberts oznámil vládě anglické, že se hnuje se svojí armádou zase dále od Pretorie. Vojska jeho obsadila Rustfontein, čímž posice Boerů v okolí města toho byly obejity. Aby nebyli úplně obklíčeni, museli Boerové místa ona opustiti a ustoupiti dále na sever.

Železniční spojení z Pretorie na jih bylo opět docíleno, taktéž i telegrafické. Zpráva Robertsova oznamuje, že u Rodevalu zajali Boerové vlak se zásobami pro vojsko anglické a 200 mužů pluku waleského jež střežících padlo z největší části do zajetí. Podobná zpráva byla zaslána od generála Robertse 22. čce, v níž bylo udáno, že 100 mužů ostrostřelců padlo do zajetí, kdežto druhá zpráva udává 200 waleských horalů a tu se neví, zdaž dva vlaky byly Angličanům od Boerů vzaty, nebo zdaž se obě zprávy týčí téže události.

Vojsko Robertsovo se pohybuje dále na severovýchod ve velikém polokruhu a dostoupilo Bronkhorst Spruitu bez boje. Jen jízda na pravém křídle se setkala s několika malými četami Boerů, jež buď zajala nebo rozehnala. Gen. Broadwood oznámil, že zajal pět špižnických vozů gen. DeWetta. U Vredfortu se vojska anglická soustředí.

Boerové jsou všude na ústupu před armádou gen. Robertse a stahují se k Leydenbergu, kamž prý se i president Kruger uchýlil se svým úřadem.

Gen. Carrington, který táhl s vojskem svým skrze Rhodesii na Transvaal, porazil prý Boery u řeky Selous.

Ministerstvo anglické požádalo na vedení války jiho-africké o dodatečný úvěr \$57.000.000, čímž dospěl výdaje na válku tu na \$380.000.000.

Šedivého příruční kniha a zápisník.

Jest to neocenitelná příruční kniha pro každého jen poněkud v praktickém životě zúčastněného člověka, — a zvláště pro venkovana který jsa sám na sebe odkázán, neví mnohdy sobě rady v rozličných případech života aniž má na koho by se obrátil. Takový prostě sáhne do náprsní kapsy, vyjme odtud šedivého příruční knihu a zápisník a tato skromná knížka mu poradí na místě spolehlivě a nebudě ho to státi ani kroku ani centu — vyjma co na koupení knížky té vydal. Tak na př. dověděl by se rád, jak je daleko z některého města do Nov. Yorku nebo mnoho-li úroku se smí požadovat v některém státě a na jak dlouho má kde směnka či nota platnost, neb mnoho-li semena potřebuje k osevu polí, zahrady, luk atd., a knížka mu okamžitě poví. Také mu poví, jaká tu platí zemská míra t. j. co je sekce, — jak je veliký townšip, jak se dělí aměří akr, jak se psaní registrují to jest na recepty dávají a hromadu jiných užitečných věcí. — Užitečná příruční knížka ta k dostání jest u Jos. Šedivého, 237 Petrie Str. Cleveland, Ohio za 25c. Objednávky z venkova, možno zaplatiti v kolkách. P91x3H122x.

Předpis ku vyrábění ledu.

Každá hospodyně může si doma vyrobit led zcela pohodlně dle následujícího předpisu. Tento led jest laciný a lze jej rychle připravití smíšeninou amoniaku. Tímto způsobem možno docílití mraženého bčebem několika minut. Mnoho podivuhodných zvěstek bylo takto učiněno. Jež osvědčily se velice užitečnými. Takovýté příklad poskytuje nám Hostetnerova žlutoucí hořká, chvalně známá lék proti slabosti žaludku. Po padnutí ruku nebyla změněna. Ačkoli mnoho nápodobení vrostlo a v zápatí kleslo, tento výtečný lék zůstává nezmeněn a v léčení nezabývá, zácpy a dyspepsii jest nevyrovatelný. Přikládáme k tomu, aby naše soukromá ochranná známka kryla krk láhve.

SOUTH OMAHA.

Krajané naši měli by pamatovati, že tuto neděli pořádan jest velký výlet v páne Fraňkových zahradě, snaživým dámským sborem Olivová Ratolest, č. 35 J.C.D. Pořádací výbor vynasnažil se všemožně, aby hosté byli ve všem náležitě obslouženi. Vstupné obnáší pouze 25c. osoba. Domníváme se, že výlet ten bude jeden z nejlepších a nejpřátelštějších, jaké v této sezóně byly v South Omaze pořádaný. Dostavte se vsiichni!

V pondělní schůzi rady městské podán radním Cliftonem návrh ordinance, kterouž by nařizovala se umístění podzemního vedení veškerých drátů telegrafických, telefoních i elektrických a návrh jednoduše přijat. — Z dalšího jednání důlžno uvěsti, že dovoleno třináct licensí hostinských a že nařizeno drábám, by viadukt na Q ulici náležitě opravily.

Chcete-li si jak se patří na pečivu pochutnati — musíte kupovat Kašparovu mouku. K dostání v malém i velkém u Antona Pivoňky na 21. a Q ul., obchodníka v mouce a krmivu všeho druhu. Ceny vždy levné a poctivá váha. 79x2m

Dle zprávy zápisníka městského jest přitomně proti městu na \$17.000 rozsudků, kdy však tyto vyplaceny budou, vědí pouze bozi, neboť v pokladně k účelům tomu pouze částka pranepatrná se nalézá. Počítá se, že z výtešku daně letošní budou moci vyplaceny býti pouze jen rozsudky dva a sice E. Burkema \$2050 a P. Elselderovi \$4000, ostatní pak čekati musí dále.

V krajském soudě odročeno v úterý soudcem Slabaughem slyšen žádosti Colemana o vydání rozkazu proti radě městské na 1. října. Coleman žádá o vydání rozkazu, jímž by radě městské nařizeno bylo odvolání license, Fred Rumphovi, na 24. a N ul. povoleno.

Městská rada nařídila strážní všech důlných daní osobních z platu zřizovací a úředníků městských a rozkaz dotýčný přinesl pokladně hezkých pár dolarů, neboť právě mezi úředníky a zřizovací městskými ti největší neplatové byli.

Mayor Keely zamýšlí odporučiti radě městské utvoření nového úřadu městského, totiž úřadu žalobce městského. Městský zavládní má prý totiž s různými žalobami v případech městských tolik práce, že policejním případům téměř zcela žádná pozornost věnovati nemůže.

South-omažští obchodníci zorganizovali se tohoto týdne v "Merchants Mutual Protective Association", kteráž prý za účel míti má podporování domácích výrobků a vzájemné hájení se před nesvědomytými dlužníky. Spolek míti bude placeného tajemníka, kterýž pro členy organizace účty kolektovati bude a jehožto starostí bude starati se o to, aby zájmy obchodníků south-omažských ve všech směrech náležitě chráněny byly.

Radní Johnston není spokojen s odhadem majetku velkých korporací a hodlá zakročiti soudně za účelem přinucení rady městské ku zvýšení tétož. Právník, jemuž Johnston záležitost onu odkázal, požaduje však za práci, se soudem spojenou \$500 a jelikož částku tuto z vlastní kapsy vykopiti nechce, hodlá pokusiti se nyní o to, aby peníze ony z pokladny městské přišly. Navrhnutí totiž chce, aby ustanoven byl příručí návládního městského, kterýž by tomuto vypomáhal při soudech nynějších a při všem ostatním, co by mu výborem právním neb finančním odkázáno bylo, načež pak i záležitost zvýšení odhadu odkázána by mu byla.

Severtův Životní Balsám působí na celou soustavu tělesní, čistí a sílí orgány zaživací, odstraní žlutoutku i bledníku, pěkonná zácpu a bolení hlavy. Cena 75c.

Uchotníkům a mlouvníkům divadla.

V knihkupectví Pok. Záp. jsou k dostání všechny divadelní spisy, jež v šly tiskem v Čechách a nejsou rozebřány. Úplný seznam všech spisů zále se všem na požádání zdarma. V seznamu jsou uvedeny všechny kusy dle svých názvů a při každém je uvedeno, jaký kus je, kolik jednání a kolik osob vyžaduje. Píšte o seznam pod adrese: Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Z KUBY

Z Havany oznámeno v pondělí, že žlutá zimnice vypukla v kasárnách 7. pluku pěchoty v Pinar Del Rio a že již 9 umrtí nákazou touto tam se událo. Přítomně nemocno jest žlutou zimnicí 11 mužů. Nařizena přísná karanténa, tak aby dalším šíření náказы se předešlo.

Ve středu vydána byla proklamace, svolávající konvenci ústavodárnou a ustanovující způsob, jímž delegáti do téže voleni býti mají. Volba odbyvati se bude třetí sobotu v září a konvence zahájena bude v první pondělí v listopadu v Havaně. Jednou z hlavních povinností konvence této bude vypracování poměrů, v jakých vláda zamýšlené republiky kubánské k vládě Spojených Států státi bude.

Okráslíte si domov,

kupíte-li barvy, nástěnný papír a pod. u C.O.D. Paint & Wall Paper Store

v Murphy bloku, 431 sev. 24. ulice.

Zboží jest co do jakosti první třídy a ceny o něco nižší, než kdekoli jinde. Přijďte a prohlédněte si naše nové zásoby. Jsme hlavním stámem pro tabulové sklo.

A. W. BABCOCK, ŘIDITEL.

W. G. SLOANE & CO. obchodníci

nábytkem, nádobím, roulety v čísle 407, 408, 411 sev. 26. ulice, South Omaha. Telefon 2

Zboží se prodává dle libosti buď za hotov nebo na splátky. Telefon číslo 417

C. H. Brewer & Co.



pohřební a půjčovatelé koní 420-422 sev. 26. ul., So. Omaha Neb. Telefon číslo 30.

Knihkupectví Pokroku Západo

Máme na skladě velké množství spisů zábavných a poučných ze všech možných oborů. Divadelní spisy má me všechny, jež jsou k dostání v různých sbírkách. Píšte si o seznam a obdržíte jej zdarma. Adresujte jedno duše Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Potřebujete dokonalý šicí stroj?

Můžeme přivést šicí stroj "Pokrok Západo", které jsme po minulých 6 neb 7 roků našim oděratelům nabízel. Jsou dokonalejšími nežli stroje nabízené kterýmkoli jiným časopisem českým. Každý rok utváříme nás v tomto převěření, neboť ačkoli v č. j. Pokrok Západo nabízáme na zkoušku na 80 dní a komu by se nelíbil v jakémkoli ohledu, tomu vrátíme peníze zpět a přimemo stroj od něho po zkoušce takové, přece nosit nepřihlíží se nikdo, jenž by byl chtěl stroj vrátiti. To jest dostatečným důkazem, že šicí stroje "Pokrok Západo" jsou nejdokonalejšími, tak dokonalejšími, jak vůbec které stroje se znáti může. Až posud prodáváči jsme, prodáváme a ovšem prodáváči bude se stroje s obyčejným zařízením, při kterémž svršek, totiž část obsahující hlavní pracující část stroje, připevněn jest na ploše stolu nehybně. Všechna vyžádána si též změnu ve stavbě šicích strojů. V nejlepších domácích strojích šicích strojů, spouští se pod plochu stolu šicího a na místě obvyčejné bedničky, kterou se pracující část při obvyčejných strojích přikrývá, přiklopí se stroj pouze deskou na pantech zavěšenou, tak že tvoří šicí stroj, když jest po práci uzavřen, rovný stolek, jak viděti jest na stroji tuto vyobrazeném. Tento nový druh soustavy šicích strojů nazývá se

Drop-Head Cabinet.



DROP HEAD CABINET Čís. 4.

Jelikož pečujeme vždy o to, aby našim členům a oděratelům dostalo se vždy to nejlepší a nejnovější, proto a potěšením sdělujeme, že jsme učinili opatření takové, abychom mohli šicí stroje tohoto druhu našim oděratelům poskytovat a sice za cenu až úžasné nízkou, vzhledem ku obvyčejné ceně kramáček.

Drop-head cabinet stroje prodávány jsou jednotlivě za \$65 hotové aeb za \$75 na splátku. My obstaráme našim předplatitelům "drop head cabinet" stroj Pokrok Západo, se zaručením spokojenosti a vrácením peněz do třiceti dnů, když by se nelíbil, jak následuje: Stroj Drop-head Cabinet Pokrok Západo, čís. 5, s třemi šuplíky po každé straně a jedním uprostřed ..... \$26.00 Tentýž stroj čís. 4, s 2 šuplíky po každé straně a jedním uprostřed, jak viděti jest na vyobrazení, ..... \$25.00 Tentýž stroj číslo 3, s jedním šuplíkem na každé straně a jedním uprostřed ..... \$24.00 Adresujte vedoucímu:

Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Pain-Killer (PERRY DAVIS) Jistý a bezpečný prostředek v každém případě nemoci střežních jest Pain-Killer. Jest to tyření pravdivé a nemůže vyjádřeno býti ani dost silně neb důrazně. Jest jednoduchým, jistým a rychlým prostředkem pro Křeče, Kysel, Revmatism, Koliku, Nastuzení, Neuralgii, Průjem, Záskrt, Bolení zubů. Dvě velikosti, 25c a 50c. Mějte ho doma. Chraňte se padělků. Kupujte jediné pravé - Perry Davis' - NA PRODEJ VŠUDE

Kuřáci, zvykači, šňupáci, POZOR! Již dávno každý ví, že F. Laitner v South Omaze vyrábí nejlepší druby doutníků ve státu a což teď až okuňte jeho nový výrobek pode jménem "SOKOL" tedy každý řekne, je to "No. One." Kouřte uniové doutníky SOKOL a druh KLONDIKE, to je zlato - a viržinka, které se zvláště oblíbí těm a což 10c. Sumatra, to je teprve pokoušení. Až každý okusí, řekne, je pravda.

F. R. LAITNER, 20. a Q St., So. Omaha.

Za sníženou cenu!

Máme posud několik výtisřů episu Královské věnné město Mělník a okres mělnický,

ktery s velkou pílí sestavil a ku velké své škodě vlastním nákladem vydal fidelet městské šikoly pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 93 stran velkého formátu, s 55 obrázky a mapou okresu mělnického a města. Každý roků mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodiště. Pan spisovatel opravím je nás ku nabídnutí zbytku spisu za cenu valně sníženou a sice budem tyž prodáváti nyní za \$2.00 i s poštovním záskykou. Dřívější cena \$4.00. Žádný Mělničan nemusí se nyní vymlouvati na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levnou. Hlaste se brzy Adresujte: Pokrok Západo, Omaha, Neb.

Pánům úředníkům spolků.

Účetní (obchodní) knihy, jak: Ledger, rrs., Journals, denní knihy a jiné otc. nahoru u Pokroku Západo.